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Zwembaden  -  Gemeentelijke budgetten

Een belangrijke taak die gemeenten op zich nemen, is het aanbieden van zwembaden. 
Zwembaden bieden diverse voordelen en diensten die van essentieel belang zijn voor de 
gemeenschap, zowel binnen als buiten de gemeentegrenzen. Allereerst worden in die 
zwembaden lessen gegeven door scholen en organisaties, waardoor Vlamingen leren 
zwemmen en zichzelf en anderen veilig leren voortbewegen in het water. Daarnaast 
dienen ze als noodzakelijke faciliteiten voor tal van sportclubs, zoals zwemclubs en 
waterpoloteams, die gezonde gemeenschapsactiviteiten bevorderen. Tot slot fungeren ze 
als recreatieve plekken waar mensen van alle leeftijden individueel kunnen genieten van 
zwemmen, wat bijdraagt aan hun gezondheid en welzijn.

Helaas worden er overal zwembaden gesloten. Dat probleem zien we in de Vlaamse 
statistieken. Tussen 2004 en 2022 is het aantal zwembaden in Vlaanderen gedaald van 
378 naar 292, een daling van maar liefst 23%. Bijna één op de drie gemeenten heeft dus 
het zwembad moeten sluiten.

Het gebrek aan openbare zwembaden leidt tot verminderde zwemlessen voor kinderen, 
beperkte recreatiemogelijkheden en een belemmerde ondersteuning voor 
sportverenigingen. Dit wordt ook bevestigd door het Netwerk Lokaal Sportbeleid, een 
organisatie die gemeenten ondersteunt bij hun sportbeleid, in hun open brief 'Red het 
Zwemmen'. De brief is ook ondertekend door onder andere Katholiek Onderwijs 
Vlaanderen.

Ook de meest recente indicatorenbevraging uit 2019 toonde aan dat 8% van de 
basisscholen en 13% van de secundaire scholen niet over een zwembad beschikte. Dat is 
onwenselijk.

Een belangrijke, zo niet de belangrijkste reden, is de financiële onhaalbaarheid voor 
gemeenten.

1. Vindt de minister het organiseren van zwembaden een taak van de gemeentelijke, de 
provinciale of de Vlaamse overheid? Hoe kijkt hij naar de financiering?

2. Zal de minister ingaan op de vraag om zwembaden structureel te financieren zowel 
voor de exploitatie, alsook voor de kleine energetische onderhoudswerken waardoor 
de dagelijkse kosten verminderen?



3. Kan de minister meer inzicht geven in de budgetten van de gemeenten die 
gespendeerd worden aan de uitbating enerzijds, en de investeringen anderzijds? 
Graag een overzicht per provincie en per gemeente voor de afgelopen vijf jaar.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (335), Ben Weyts (588)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 335 van 1 juni 2023
van BRECHT WARNEZ

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Ben Weyts, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, 
Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


